

НАРОДНЫЙ МСТИТЕЛЬ

ОРГАН ИВЕНЕЦКОГО РАЙКОМА
I П(5) БЕЛОРУССИИ

№ 2(41) Вторник, 4 января 1944 года

В СОВНАРКОМЕ СССР

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний государственный гимн Советского Союза „Интернационал“ по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы советского строя и не выражает социалистической сущности Советского Государства—Совет Народных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст государственного гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию, духу и сущности советского строя. Утвержден следующий текст нового государственного гимна:

Гимн Советского Союза

(Текст Сергея Михалкова и Эль-Регистана)

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила на векки Великая Русь.

Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз.

Слався, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил.

Нас вырастил Сталин—на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Слався, Отечество наше свободное,
Счастья народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях,
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Слався, Отечество наше свободное,
Славы народов надежный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет.

Для нового государственного гимна
принята музыка композитора Александра
А. В.

Повсеместное исполнение нового государственного гимна вводится с 15 марта 1944 г.

Прочитай — передай другому

Войска 1-го Украинского фронта 3-го января, в результате стремительного наступления танковых соединений и пехоты, штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом

Новоград-Волынский

За три дня—1, 2 и 3 января войска 1-го Украинского фронта освободили более 620 населенных пунктов, в том числе 9 районных центров и 20 железнодорожных станций.

НОВОГОДНЯЯ РЕЧЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ТОЛ. М. И. КАЛИНИНА НА 1944 ГОД

Дорогие товарищи!

Граждане Советского Союза!

Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами!

Поздравляю вас с наступающим Новым Годом.

Товарищи, третий раз встречает наша страна новый год в условиях жестокой борьбы с немецким фашизмом. Все интересы и помыслы нашего народа связаны с войной, а народная энергия и стремления направлены к одной великой патриотической цели—к скорейшему изгнанию врага из пределов Советского Союза, к победе над немецкими захватчиками.

Вполне естественно, что сегодня, в день наступающего нового года, каждый советский гражданин задает себе вопрос—что нами сделано за прошедший год, и в первую очередь на фронте борьбы с немецкими захватчиками. Надо прямо сказать,—сделано много. Конечно, это меньше, чем наше желание—полностью очистить советскую территорию от фашистских разбойников; но все-же наши военные успехи огромны.

Минувший год был годом коренного перелома в ходе войны. Начало 1943 года ознаменовалось исторической победой наших войск под Сталинградом, а лето—второй крупной победой под Курском и Белгородом.

В результате наступательных операций Красной Армии две трети временно занятой немцами территории освобождены от врага. Красная Армия полностью освободила от немцев Краснодарский и Ставропольский края; Колмыкию и Кабардино-Балкарию, Воронежскую, Курскую, Ростовскую, Смоленскую, Сталинградскую области. Избавлена от немецкой кабалы левобережная Украина с ее большим по численности населением и промышленному значению областями, Сталинской, Ворошиловградской, Харьковской, Полтавской, Сумской, Черниговской. Очищена от немцев большая часть Днепропетровской и Запорожской областей с областными центрами Днепропетровской и Запорожьем. Освобождена также часть Киевской, Кировоградской, Житомирской и Николаевской областей.

(Окончание на 2-ой странице)

ОКОНЧАНИЕ НОВОГОДНЕЙ РЕЧИ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР тов. М. И. КАЛИНИНА НА 1944 ГОД

Свыше 30 районов Гомельской, Могилевской, Литебской и Полесской областей Белоруссии и областной центр — город Гомель очищены от немецких захватчиков.

Это говорит о серьезном поражении германской армии на советском фронте в течение 1943 года.

Одним из серьезных успехов нашей Красной Армии за истекший год несомненно является форсирование Днепра, освобождение города Киева, создание и расширение плацдарма на правобережной Украине. Немцы особенно цепляются за Днепр, как важнейший рубеж обороны, но Красная Армия сбивает их с этих позиций и неустанно гонит на запад к советским границам, глубоко вклиниваясь в немецкую оборону.

Ударты нанесенные Красной Армией фашистским захватчикам понемногу отрезают головы не только немецкого командования, но и всей руководящей шайки гитлеровцев. Забыты Урал, бакинская нефть, потеряны вкус к окружению Москвы и, что особенно знаменательно, своей лучшей стратегией немцы стали считать „эластичное отступление“, „укорочение линии фронта“. Такое объяснение провала военных планов немцев смехотворное, но видимо, у германского командования лучшего объяснения нет. А на нет, как говорится, и суда нет. Что же касается так называемого немецкого „эластичного отступления“ то Красная Армия хорошо знает, что ни одного метра советской земли немцы добровольно не оставляют, его приходится в упорных боях вышибать с советской территории, что изо дня в день и делает наша армия.

Верными помощниками Красной Армии являются наши славные партизаны и партизанки. Они делают великое дело, беспощадно уничтожая врага.

Справедливость требует сказать, что успехи Красной Армии на фронте во многом обеспечены самоотверженным трудом советских людей на фабриках и заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, все народы Советского Союза работали в этом году с еще большим успехом, снабжая свою армию всем необходимым. И лучшей наградой за энергию, энтузиазм и проявление высокого патриотического долга советских людей в труде является оценка газеты советского тыла, данная Верховным Главнокомандующим маршалом Советского Союза товарищем СТАЛИНЫМ.

В этом году параллельно с ударами Красной Армии наши союзники также вели непрерывную борьбу с немецко-фашистскими войсками. Англо-американские войска изгнали немцев из северной Африки, Сицилии, Сардинии, Корсики. Сейчас борьба перенесена в южную Италию, где союзные войска неу-

клонно продвигаются вперед к столице Италии — Риму. Эффективно работала англо-американская авиация, разрушая военно-промышленные объекты Германии.

Самый славный союзник Германии в Европе — Италия капитулировала, а итальянский народ все больше и больше втягивается в борьбу с немцами.

Совместная борьба против немецкого фашизма привела к тесному политическому сближению союзников.

Состоявшаяся в конце октября этого года Московская Конференция, в которой принимали участие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Советского Союза, обеспечила дальнейшее деловое сближение союзников и проложила путь к встрече руководителей союзных стран.

С 23 ноября по 1-е декабря состоялась Конференция руководителей трех союзных держав — Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища СТАЛИНА, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Рузвельта, Премьер-министра Великобритании г-на Черчилля — в Тегеране. Советские вошло в историю, как Тегеранская Конференция трех великих держав мира.

Действительно, Тегеранская конференция является величайшим событием наших дней — исторической вехой в борьбе с немецким агрессором. Все усилия немцев по разобщению свобододлюбивых народов допущены. Руководители трех великих держав пришли к полному соглашению в делах войны и мира. Пришли именно к тому, чего жаждут пострадавшие под гнетом немецкого сапога народные массы в оккупированных странах.

Большим вкладом в дело борьбы с немецкой агрессией является заключенный недавно между Советским Союзом и Чехословацкой Республикой договор о дружбе, взаимной помощи и послевоенном содружестве.

Как видите, товарищи, наши успехи за 1943 год огромны. Но для полной победы над врагом, всем нам необходимо как на фронте, так и в тылу, следуя призыву товарища Сталина, направить все силы, энергию и волю для достижения этой цели.

Товарищи! Граждане и гражданки Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей партии поздравляю Вас с Новым Годом.

Товарищи! Сегодня войска 1-го Украинского фронта взяли город Житомир. Да здравствует наша Красная Армия, которая, под водительством маршала Советского Союза товарища СТАЛИНА, в новом 1944 году нанесет окончательный удар фашистским захватчикам и полностью очистит от них территорию Советского Союза.

С Новым Годом, товарищи!

Редколлегия.